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róla. 
Az elméleti hátterére vonatkozó kutatások szerteágazóak, nehéz szinteti-

zálni és kompakt módon megfogalmazni a gamifikáció jelenségét. A különféle 
elméleti megközelítések különféle perspektívákat mutatnak be, hiszen ahány te-
rületen alkalmazzák a gamifikációt, annyi módon lehet definiálni, meghatározni 
az elemeit, megbecsülni a hatását. Ugyanakkor a különbözőségek miatt fennáll 
annak a veszélye, hogy bizonyos aspektusok háttérbe szorulnak az elemzések-
ben, így hiányos elméleti hátteret kínálva a gamifikációnak, ami pedig a későbbi 
módszertani kidolgozást és az adaptálást is negatívan befolyásolhatja. 

Az előadás célja a játékosítás különböző elméleti megközelítéseinek, elmé-
leti kereteinek a bemutatása, kiemelve az egyes szemléletek közötti átfedéseket, 
párhuzamokat. Ezeken felül átfogó képet mutatok be a gamifikáció, digitalizáció, 
valamint a kreatív és okos városok kapcsolatát illetően, ezáltal bemutatva egy 
innovatív városfejlesztéshez és -tervezéshez kapcsolódó módszert.

Vámos Ramóna (Szegedi Tudományegyetem)

Elméleti áttekintés a mikroszegregáció történetéről és kutatásáról 

A társadalmi csoportok térbeli elkülönítése eleinte tervezői és mérnöki feladat 
volt a városokban. Párizs leromló környezetének és társadalmának a felszámo-
lása ellenére a külterületeken, továbbá a szomszédsági egységnél kisebb lépték-
ben újratermelődött a szegregáció jelensége, utóbbit a szakirodalom vertikális 
lakóhelyi szegregációnak nevezett el (White, P. 1984). A kutatása viszont háttérbe 
szorult az Amerikában zajló motorizáció és szuburbanizáció miatt. A 20. század 
kezdetén a chicagoi iskola szocioökológiai irányzata a horizontális szegregáció 
fogalmát vezette be, a városkutatás jövőjét pedig néhány évtizedre ez az irány 
határozta meg (Arbaci, S. 2018). A 2000-es évek hoztak új irányt a szegregáció 
kutatásban. Az Athénban végzett vizsgálat a figyelmet a vertikális szegregációra 
irányította újból (Maloutas, T.–Karadimitriou N. 2001). A társadalmi csopor-
tok szegregációja napjainkban is megfigyelt jelenség, viszont földrajzi léptékét 
tekintve eltér a korábbiaktól, mert fókuszában a mikro szint található, ezért a 
szakirodalomban bevezetésre került a mikroszegregáció fogalom használata 
(Maloutas, T. et al. 2022). Európa számos városában készült vizsgálat a vertikális 
szegregációról, azonban eltérő módokon jelenik meg egy épületen belül.

Milyen típusai határolhatók le a vertikális lakóhelyi szegregációnak és ho-
gyan kapcsolódik a mikroszegregációhoz? Mi eredményezi, hogy egy folyamat 
különbözőképpen nyilvánul meg eltérő országok városaiban? Ezen kérdések fel-
tárására az egyre bővülő vertikális szegregációról szóló szakirodalmi áttekintés 
nyújt segítséget, amely alapján megállapítható, hogy a társadalmi berendezkedés 
és a városi szakpolitika is befolyással van a kialakulásra.


